

血蜜蜡:业内新宠 外行新坑



血蜜蜡应该是近日来珠宝圈最热的词,人人都在说,处处都能见。在这个乍暖还寒的春天,真可谓是狠狠地刷新了大家的认知。不少人认为这一新兴的产品造假一定少,然而正当人们对新成员“列队”欢迎时,市场中再造血蜜蜡却也悄然出现。二代琥珀、染色柯巴,面对双胞胎一般的真假血蜜蜡,不少外行消费者都被骗进了这个新坑。

血蜜蜡是2016年初出现在人们视野中的。最早知道这个消息是来自潘家园旧货市场总经理师俊超1月4日发布的一条微博:“红蜜蜡,又称血蜜蜡。产地:白俄罗斯,说是新发现的矿,相关情况的最新进展,琥珀原石:1、红外光谱的888峰、3078峰、柯巴峰针都很长,另1710还多一峰。蜜蜡原石:2、红外光谱的888峰、3078峰、柯巴峰针都很长,存在年份上的问题,相关情况还要进一步研究,待续。”

面对这一新成员,连业内人士都表示摸不清头脑。当时市场上对于红蜜蜡的认识很少,作为文玩圈最具发言权的师俊超都对此表示疑虑,怀疑所谓的血蜜蜡是柯巴树脂烤色而成。然而经过进一步的年代测定之后,师俊超表示:“在做碳13颜色成因和碳14年代测定后确定,目前没有证据证明血蜜蜡的颜色是烤色而成的,一些正规检测机构出具鉴定证书的可以购买。但目前血蜜蜡市场价格有



波动,关注价格。”

至此,血蜜蜡的真伪得到了证实。但令人意想不到的是,市场中刚刚开始兴起的血蜜蜡却在珠宝展会上出现了替代

品:假货。

3月11日,师俊超再次针对血蜜蜡发布了一篇长微博,称“血蜜蜡又迎来新一轮风波”,据悉在香港国际珠宝展和立

陶宛举办的某琥珀展上出现大量类似血蜜蜡的二代琥珀、染色柯巴成品,这些仿制品仿真度极高,一般消费者想靠肉眼识别几乎不可能。

通过已经公布出来的高仿真二代琥珀及染色柯巴树脂琥珀照片,与天然血蜜蜡进行对比甄别。说实话,差别相当小,比找茬游戏还要考人眼力。

最后,为了防止消费者上当受骗被蒙蔽,有几个鉴别重点值得注意:

- 特殊环境赋予血蜜蜡独树一帜的红色,血蜜蜡产地位于两个峡谷中间,经过了几千万年的地壳挤压而形成,高温高压的形成环境,使血蜜蜡的颜色饱满鲜艳,不同一般。

- 类似植物根系的内部纹路,是血蜜蜡的重要特性标志。血蜜蜡形成过程中,在外力作用下不断产生裂隙,又在外力作用下完成二次填充,因此也就出现了非常独特的根状包裹体,那些树根一样的东西,自然舒展,肆意蔓延,显示出一种令人震撼的生命力。这种类似植物的根系力证其天然性。

- 权威机构出具的鉴定证书。正规店铺出售的血蜜蜡,目前都可以出具权威证书。而二代琥珀、柯巴树脂是出不了证书的。而且,特别注意,一定是权威的鉴定机构。

- 再造蜜蜡颗粒与颗粒之间可以看到压制的痕迹,有的大块颗粒能看到不规则的块状现象,在紫外灯下这样的块状结构更加明显。

(李业/文 姚逸凡/摄)



北京大学
PEKING UNIVERSITY

中国·潘家园
CHINA PANJIAYUAN

北京北大宝石鉴定中心

珠宝玉石鉴定培训班

火爆

火爆

招

生

【招生对象】: 珠宝玉石爱好、收藏及从业者
【报名时间】: 即日起开始报名, 每年4、10月份开班
【报名地点】: 潘家园旧货市场北大宝石鉴定中心
【培训费用】: 4600元
【报名、咨询热线】: 010-51204671

专业师资: 北大名师亲临授课
精品课堂: 理论与实践相结合
权威认证: 毕业颁发培训班证书



【报名、咨询热线】:
010-51204671

即日起开始报名, 专家教授逐一辅导, 名额有限, 欲报从速!